

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

大型公益校园招聘会在县职业教育中心举行  
政企校协同发力 助就业“职”通未来

本报讯(记者 秦艺铭 马洪涛)为扎实推进就业帮扶工作,为有就业需求人员提供多元选择与发展机遇,助力我县经济发展与民生改善,12月28日,由县总工会、县人力资源和社会保障局、县妇联、县教育局主办,县职业教育中心承办的“为爱搭桥 职通未来”企业校园直招专场会在县职业教育中心举行。

本次招聘会吸引23家优质企业踊跃参与,含省外企业2家,共推出研

发、管理、技术等不同层次岗位58个,招聘总人数近700人,为求职者提供了丰富的就业选择。

招聘会现场,求职者与企业代表面对面交流,详细了解岗位信息、薪资待遇及发展前景等内容,积极寻求心仪岗位;企业代表们则积极宣传自己的企业文化,为求职者们答疑解惑。

据了解,为更好发挥职业教育中心服务于社会的办学功能,本次招聘

会扩大了服务覆盖范围,不仅面向全市大、中专应往届毕业生,还诚邀退役军人、城区失业再就业人员、外地务工回阜人员、有职业转换需求者及冬闲增收群体参与,切实满足不同群体的求职诉求。

此次公益招聘会,通过政企校协同发力,既为毕业生筑牢了就业根基,也为社会各类求职人员拓宽了就业渠道,实现了企业发展与求职者就业的双向共赢。

## 聚焦关切让重点人群好就业

就业是民生之本。《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》明确提出,促进高质量充分就业。我国始终坚持就业优先战略,强化就业优先政策,不断健全就业促进机制,推动就业形势保持总体稳定。近年来,城镇新增就业连续保持在1300万人以上,为改善民生、促进经济高质量发展奠定了坚实基础。

当前,高校毕业生、农民工、退役军人等是就业支持的重点群体。高校毕业生规模持续处于高位,就业总量压力和结构性矛盾交织并存;提升农民工就业质量事关近3亿名劳动者的福祉;退役军人知识体系、职业素养与市场就业环境存在“匹配错位”。促进这些重点群体稳定就业,要持续坚持就业优先战略,着力构建以精准政策为牵引、技能培训为驱动、全程服务为支撑的“三位一体”就业促进新格局,为促进高质量充分就业提供坚实保障。

强化政策牵引,兜牢就业底线。应通过分层、分类的精准政策供给,为不同群体筑牢坚实的就业保障网。在促进高校毕业生就业方面,重点是扩大岗位供给和有效匹配,例如浙江省出台13条就业创业利好政策,为小微企业吸纳就业创业发放创业担保贷款及贴息、发放一次性扩岗补助等政策,鼓励企业吸纳毕业生就业。在促进农民工就业层面,要着力解决“抗风险能力弱”的难题,如湖北省把重点放在发展脱贫县特色产业上,出台《湖北省县域特色产业集群高质量发展实施方案》,做好“土特产”文章,鼓励发展就业吸纳能力强的产业,保障农民工获得持续稳定的就业机会。在促进退役军人就业方面,重在帮助其顺利完成职场角色和能力转换,可通过实施技能认证、专项招录、税收优惠和创业补贴等政策,帮助退役军人顺利进入职场,重塑身份认同。

强化培训赋能,提升就业技能。要实现技能人才培养目标从“通用性、基础性”向“专业性、前瞻性”的复合型人才转变。推动高校优化学科专业,培育战略性新兴产业人才,强化校企合作与订单培养,重点弥补其知识应用与实践能力的结构性短板。对于农民工而言,围绕制造业转型升级和本地急需工种,大规模开展建筑、物流、家政等领域的技能提升培训,助其掌握一技之长,实现从体力型劳动者向技能型劳动者的转变。建立军事技能认证与转化机制,并开发应急管理、项目协调、企业党建等特训课程,将退役军人在部队积累的领导力、纪律性和团队执行力转化为市场认可的核心竞争力。

强化服务助力,促进就业支持。构建覆盖职业生涯全周期、线上线下融合的公共就业服务体系。引导高校毕业生树立正确的择业观,合理调整薪资和发展预期,促使其积极、理性地进入就业市场。重点解决农民工“权益保障不到位”的突出问题,大力推进工伤保险与失业保险应保尽保,完善工资支付保障长效机制,切实筑牢其在城镇稳定生活的保障基础。设立退役军人专属服务通道,提供适应性培训、心理疏导和职业规划指导,重点向高度认同其素质优势的行业进行精准推荐,完成向“市场人才”转变的关键衔接。(经济日报)

## 云系统专场招聘会在县工人文化宫举行

## “云”聘帮扶暖心 用工求职双赢

本报讯(记者 秦艺铭 王梦迪)12月26日,由县总工会、县人力资源和社会保障局主办的“云聘助就业 帮扶暖人心”线上线下就业帮扶云系统专场招聘会在县工人文化宫举办,旨在以“云聘会”为纽带,充分发挥“职工之家”APP的就业帮扶作用,为求职者铺设就业之路,为企业搭建人才桥梁,切实满足群众求职和企业用工需求。

招聘会上,工作人员通过发放招

聘信息传单、引导求职者注册“职工之家APP”等方式,助力企业与求职者实现双向推荐匹配;企业代表与求职者们面对面洽谈交流,宣传企业文化、职业发展路径等信息,求职者们则认真倾听并提出自己关心的问题,积极寻求心仪岗位。

活动现场还设置了政策咨询解读服务区与职业介绍指导专区,县总工会、县人社局、县司法局等多个部

门联合坐镇,为群众提供职业介绍、劳动关系、法律援助等方面的服务。同时,线上“职工之家APP”同步直播招聘会实况,并开通回放功能,让未能到场的求职者随时获取岗位信息。

据统计,本次活动共吸引30余户市内外企业参与,提供岗位420个,线上线下共500余人参加招聘活动,达成就业意愿60余人。

县中医医院与宝地中医医院合作共建签约  
中医康养融合 共谱发展新篇

本报讯 目前,县中医医院与宝地中医医院合作共建签约仪式在宝地温泉小镇举行。本次签约通过打造合作科室、开启资源共享、优势互补的新发展模式,为提升基层中医药服务能力、满足群众健康需求注入强劲动力。

根据协议,两院将重点推进人才交流、技术协作与联合诊疗,促进中医药特色技术与现代康养理念深度融合,两家医院在互学互鉴中共同成长。县中医医院老年病科与康复科是近年来重点打造的特色科室,有着丰富的临床康复经验;而宝地中医医院则以“温泉+医疗”为特色发展模

式,在运动康复、亚健康调理等领域积淀深厚。通过本次合作,两院将资源互补,在促进共同发展的同时,加速中医药技术与现代康养理念的有机结合,从而为全县医疗、康复、养老产业的融合发展注入更强劲、更持久的中医药动力。

县中医医院院长张少武说:“借助阜新蒙古族自治县医共体建设契机,县中医医院与宝地中医医院建立了合作共赢的协作关系。我们将借助医疗、康养这样的项目不断推进双方合作,更好的为全县乃至辽西地区的百姓服务。”

宝地中医医院院长齐会元说:“借助县中医医院的康复科、老年病科、中医护理团队的优质医疗资源下沉,将宝地的自然资源与中医有机融合,实现具有深远意义的永久合作,进而达到打造医康养优质品牌的最佳效果。”

本次合作共建的达成,不仅是一次优势互补的战略携手,更是一次传承中医国粹、创新发展模式的有益探索。两院将共同携手为群众提供更优质、更高效、更便捷的医疗服务,为推动区域医疗卫生事业高质量发展贡献更多中医力量。(季哲)

## 全方位夯实粮食安全根基

“十五五”规划建议提出,“提升农业综合生产能力和质量效益”“增强粮食等重要农产品供给保障能力”,对未来5年稳定粮食生产、确保粮食安全作出重要部署。

解决好吃饭问题始终是我们党治国理政的头等大事。解决吃饭问题,不能光盯着有限的耕地,要把思路打开。在黑土地喜获五谷丰登,从林海探寻山珍百味,于广袤河湖见证鱼虾满舱……黑龙江打造践行大食物观先行地,持续擦亮“九珍十八品”省域公用品牌。平野上稻浪千重,山林中茶果飘香,大海上渔排纵横……福建唱好农业“山海经”,着力打造以宁德大黄鱼、古田食用菌等为代表的特色农业产业。树立大农业观、大食

物观,全方位、多途径开发食物资源,构建多元化食物供给体系,有助于拓展农业发展空间,更好满足人民群众食物消费营养化、多样化、个性化、定制化的需要。

以农业关键核心技术攻关为引领,聚焦底盘技术、核心种源、关键农机装备等领域,加强农业与科技融合,全面提升土地产出率、劳动生产率和农业资源利用效率,才能让国家

粮食安全根基更加牢固。

如何让星罗棋布的农田,汇入现代化大农业的江河?答案在“服务”二字。过去种地,有人开春就发愁:买种子化肥得跑断腿,雇农机手得请好几次,价格年年涨,干活还未必及时。现在好了,合作社从种到收一条龙服务,不用出力,坐等分红。河南建成各类农服务中心932个,全链条服务回应农户需求;广东加快培育区域农机社会化服务中心,提升农机化生产和应急服务能力……这些因地制宜的探索,离不开完善的制度保障与精准的政策支持。加快构建新型农业社会化服务体系,才能让各类服务主体有信心、有动力,让广大农户得实惠、享便利。

沃野藏金,国本所系。锚定目标,改进路径,完善制度,不断提升农业综合生产能力和质量效益,定能全方位夯实粮食安全根基,加快实现从“农业大国”到“农业强国”的历史性跨越。(人民日报)

